Lycée pilote de Bizerte | Test de contrdle n 25(4°Math) Prof :M.Ben Ali

Le plan est rapporté & un repére orthonormeé direct (0,1, j ).

Soit & la courbe d*équation : x*+4y’ —36=0. ) o

1) a) Montrer que & est une ellipse dont on donnera le centre , les sommets et I’excentricitc .
b) Tracer £, :

2) Soit (C) le cercle de centre O et de rayon 6 et (C’) le cercle de centre O et de rayon 3.

o P s '
Soit 6 un réel. On désigne par P le point de (C) telque (i ,OP } =8 [27:] et par P lle point

o By
de (C*) tel que (i , OP')=0 [2x].
Soit A la droite paralléle 4 (O ,3 ) passant par P et A’ la droite paralléle 2 (O, i) passant par P’.

Aet A’ se coupent en un point M.’
a) Vérifier que M a pour coordonnées ( 6¢osO , 3sinf ).
b) Montrer que Jorsque 0 varie dans IR , Le point M reste sur £,
¢) Ecrire une équation cartésienne de la tangente Ta § en M. !
d) On désigne par N le point d’intersection de la droite paralléle a (O, 1) passant par P et

dela droite paralléle & (O, j) passant par P*,
Montrer que T est perpendiculaire & (ON).

e) Pour 0 =% , construire le point M et la tangente T.

Exercice 2:

Dans la figurre 3 ; dans ’annexe ci-jointe ABCDEFGH est un parallélépipede droit tels que :
AB=AD =1 et AE = 2.0n désigne par M ie milieu du segment [DC]. A
1- Montrer que les droites (CE) et (FM) sont sécants en un point L.
2- On désigne par h I’homothétie de centre I qui transforme C en E.
a) Déterminer les images des droites (CD) et (FM) par h. En déduire que h(M) =F.
b) Prouver que h est de rapport -2. _
3- Soit J le milieu du segment [AE]. On munit I’espace du repére orthonormé direct (A, 4B, 4J, E)

a) Trouver une représentation paramétrique de chacune des droites (MF ) et (CE).

b) Déduire que I a pour coordonnées @%%)

¢) Soit N(1, 0-,% ). Montrer que h(N) = H.

4- a) Calculer I’aire du triangle FEH.
b) Calculer le volume du tétraédre IFEH. En déduire le volume du tétraédre IMCN.
5- Soit S I’ensemble des points M(x, y, 2) tels que : x*+ 2 +zz-——:—x —% y ——gz +~g— =0

a) Montrer que S est une sphére dont on précisera le centre et le rayon R.
b) VérifierqueI e S. ' P
¢) Montrer que S est tangente,au plan (ABC) en un point T que I’on préf:isera.
6- On pose S°= h(S). Montrer que S’ est tangente au plan (EFH) en un point T4ue I’on précisera.
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Exercice 4 :
Al

1)Soit nunentier naturel nonnul et soit g, la fonction définie sur 10,+of par g, (x) =x—n+ -g-Lnx.
a) Dresser le tableau de variations de g,,.

b) Calculer g (1). En déduire le signe de g (x) sur 10,+o].

2)a)Montrer que pourtout n € IN" il existeununique réel a_ tel que g (a,) =0 .Vérz'ﬁer que :1< an. <ek

b)Montrer que pourtoutn € IN",In(a,) = 2,» - a,.
n .

3)a)Montrer que pourtoutne IN", g, (a,) = ~%o Endéduire quela suite (a, ) est croissante.
- n
b)Montrer quela suite(a, ) converge versunréel L.
c¢)Calculer lim In(a, ) et déduire lavaleur de L

Bf.

Soit f la fonction définie sur 10,+oo| par f(x) = 2_3;:\/2&3
x

On note £ sa courbe représentative dansun RO.N (O,?,}').

&x)
ZX\/J—C '

2) Dresser le tableau de variations de f puis construire ¢ .

1) Montrer que f est dérivable sur 0, +oo[ et que f'(x) =

3)Soit Al' airedela partie du planlimitée parlacourbe( et lesdroitesy =0,x = let x = 2.
. I
a) Enutilisant une int egration par parties calculer I lz :r}Tx dx.
x

b)Déduire 4.
Cc/

3) Soit (U, ) lasvitedéfinie sur IN* par U, = Z~1— fa+ —]E).
k=0 1 n

=0

1) Montrer que pour tout entier ktel que 0 <k <n-1, ona:

Al
lf(l +£) sjl i f(x)dx < lf(1+ic~—J—r—1)-
n ] e n

n

5ot ) 1 1
2)Endéduire que:U, - ¥ (2)é Aé U, . J.

3) En déduire que (U,) est convergente et calculer salimite.




